

半阳晚报

人4 2025年2月26日

立春以来,贵阳平均日照时数为何偏少?

仅为5.5小时,较常年同期偏少近86%;气象专家细说缘由

"天无三日晴"已不足以形容当下的贵阳。2月3日立春以来,贵阳市8个气象观测站平均日照时数仅为5.5小时,较常年同期偏少近86%。

贵阳市下辖的修文县、乌当区均创下近60年来同期最低日照时数。其中,修文县立春以来日照时数仅1.5小时。"2月4日下午2点58分开始,断断续续出了一个半小时太阳,其余全是阴雨天。"修文县气象局局长张杰说。

为何近期日照时数如此少?贵阳

市气象台高级工程师王君军说,这主要是因为"云贵准静止锋"天气系统的影响。2月以来,孟加拉湾的暖湿气流增强,一路向东北方奔来。同时,来自西伯利亚的多股冷空气源源不断吹向西南方。冷暖气流在云南和贵州交界,特别是在乌蒙山区一带对峙,"谁都不让谁,这就形成了'云贵准静止锋'"。

"此次对峙时间较长,贵阳市恰好处于该锋面的东侧,即冷空气一侧,从而出现了长时间阴雨寡照天气。"她

说。

尽管贵阳的名字来自历史上的"贵山之南",但不少贵阳人常自嘲是因为日照时间少。"贵阳贵阳,太阳太宝贵了!"贵阳市观山湖区金华镇翁井村村委会副主任陈庭权说,村里种植了100余亩油菜,今年到现在都没开花,希望阴雨天早点结束,不耽搁农业生产。

持续的阴雨天带来了较低的气温, 2月以来贵阳市日平均气温为3.5摄氏 度,较常年同期偏低2.6摄氏度。贵阳 天气成为网友讨论的热门话题,不少网友表示"衣服晾不干""泪冷咸明显"

友表示"衣服晾不干""湿冷感明显"。 "2月27日,贵阳市民预计将迎来 久违的阳光。3月3日还有一股不强的 冷空气袭来,带来约6天的阴雨天。"贵阳市气象台台长李扬说,针对长时间 阴雨寡照天气,气象部门和农业、交通 等部门充分联动,及时发出气象提示。 农业生产需要及时加强肥水管理和大棚保暖,交通出行应防范雨雾天气的 和影响。 据新华社

全省"两超一非"专项治理行动启动

完善食品添加剂标签标识管理、规范食品添加剂使用等是重点

本报讯 为防范化解超范围、超限量使用食品添加剂和非法添加非食用物质(以下简称"两超一非")问题风险,省市场监管局近日在全省范围启动为期一年的"两超一非"专项整治行动,守护人民群众舌尖上的安全。

据介绍,本次行动采取督促全省食品生产经营者落实主体责任、完善食品添加剂标签标识管理、规范食品添加剂使用等一系列举措,遏制"两超一非"突出问题,进一步夯实全省食品安全水平。

在督促食品生产经营者严格落实主体

责任方面,要求食品生产经营者严格执行《企业落实食品安全主体责任监督管理规定》相关内容,严格按照法律法规和食品安全标准组织开展食品生产经营活动。把"两超一非"问题作为日管控、周排查、月调度的重要内容之一,健全符合产品实际的风险管控清单,对"两超一非"问题开展全面自查和排查。

在完善食品添加剂标签标识管理方面,食品添加剂生产企业要对所生产的食品添加剂名称、含量、适用范围以及最大使用量等标注,复配食品添加剂生产企业还

应在标签上标注配方中每个单一品种食品添加剂的实际名称、含量,便于使用者使用食品添加剂。

在规范食品添加剂使用方面,督促使用食品添加剂的食品生产经营者研判自身产品涉及使用的食品添加剂品种、最大使用量、残留量,对照研判结果进行生产;食品生产经营者要配备符合要求的计量器具,由专人负责投料,准确称量食品添加剂,并做好称量和投料记录,保证食品添加剂的使用符合产品标准或者产品配方;食品生产经营者要综合考虑带人、叠加等因品生产经营者要综合考虑带人、叠加等因

素研判自身产品使用食品添加剂的最大使用量、残留量等,对食品原辅料中带入的食品添加剂合并计算,特别是香辛料、调味料等辅料,防止因原辅料代入导致的"两超"问题出现。

省市场监管局相关负责人表示,将强化组织领导和跟踪落实,对专项行动排查出的风险问题,及时组织专家会商并提出处置要求,确保风险隐患彻底整改。对涉嫌犯罪的,将及时移送公安机关处理,做到有案必查,执法必严、违法必究。

(贵阳日报融媒体记者 曾秦)

公厕管道渗漏 附近商户遭殃

云岩区环境卫生管理站表示将于4月底完成改造

本报讯 因公厕污水管道频繁渗漏,贵阳一批发市场内的多间仓库备受困扰。接市民向贵阳市融媒问政平台反映后,"融媒+督查"工作组赶赴现场了解情况。

市民反映的公厕位于贵阳源岭铝塑批发市场内,租用公厕后方仓库的夏先生说: "我们市场商户十几年来都在用这个公厕,大概三年前,公厕的污水从我仓库内的墙壁渗出,而且越积越多。为避免货物被污水浸泡,只好在靠路面的墙壁底部打孔,以便排出仓库里的污水。"

2月7日,"融媒+督查"工作组在现场看到,该公厕后方有三间仓库,夏先生所租用的仓库墙壁上有两个拇指大的孔,污水从此处流出并顺着台阶淌了数米远,导致周边路面湿滑脏污、臭味刺鼻。

商户赵女士的仓库也深受公厕污水渗漏困扰。"有时候污水会顺着墙面往下流,屋里屋外臭气熏天。"赵女士说,以前公厕管理方把化粪池抽干后,可以维持半年,但从去年下半年开始,污水渗漏问题变得频繁,抽干一次只能管十多天。

"希望相关部门尽快从根本上解决污水渗漏问题。"赵女士说。

公厕污水为何频繁渗漏?当天,工作组将云岩区环境卫生管理站有关负责人请到现场。该管理站总务科科长罗睿宇告诉工作组,该公厕使用时间已久,2020年以来,由于管道老旧积淤、排污不畅,化粪池装满后污水外漏到地下,最终渗进地势较低的部分仓库。

"每次化粪池外漏污水,我们都会抽排

化粪池,最近一次发生渗漏是在去年底。"罗睿宇说,由于该公厕管道隐蔽 又没有图纸,排查难度大,直到今年1 月中旬才初步排查到渗漏系因管道塌 路府致。

既已排查出原因,为何没整改? 对此,罗睿宇表示,管理站计划对公厕排污管进行更换,但由于施工需要占用公厕旁院纱路49号2栋的部分室外停车场,尚未与小区物业谈妥,因此还未进行整改。

针对这一问题,"融媒+督查"工作组建议,云岩区环境卫生管理站作为责任部门,应尽快制定可行方案,推进问题解决。

2月21日,云岩区环境卫生管理站向 工作组反馈,已于2月20日完成施工方案





制定,将新铺设直径300毫米、长180米的排污管道接入市政排污管。目前正在申请资金,预计4月底完成改造。

"融媒+督查"工作组将持续关注该问 题进展。

(贵阳日报融媒体记者 王晴 刘庆



贵阳贵安市级智慧民生综合服务平台

爽贵阳APP

下载"爽贵阳" 开启"爽生活"

